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SOLUTION DU JEU-CONCOURS
IGO-KENKYU N°7

1. Début de partie
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Bonneréponse A =10 pts
B=4pts,C=7pts,D=7pts
Bonnes réponses : France = 68 ; Japon = 57%
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Blanc 1 est a la fois un coup d'attaque et un coup de
construction. Le moyo s'agrandit avec noir 3.
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Noir 1 manque un peu «d'esprit de combat». Blanc en profite
pour se stabiliser avec 2.
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2.Début de partie
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Bonnes réponses : France = 309 ; Japon =37%

Bonneréponse B = 10 pts
A=6pts,C=8pts, D=4pts
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En choisissant de couper en 1, noir ne peut plus espérer
construire un moyo & partir de son shimari NE (extension en
"3%). N3 est la bonne forme. B6 est important pour contrer Nb.

N7, de son cdté, contre Be. Aprés N7, blanc peut envisager un
coup comme "d".
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Apres N1 ici, blanc joue 2 en sente et arrive a se développer
harmonieusement. Le bord sud n'est pas définitivement noir.

3.Semeai
Bonnes réponses : France = 9/9 ; Japon = 93%
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Il faut «frapper a la téte» Noir sacrifie 2 pierres
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et encore une (N9) ! ll finit par Variante
gagner le semeai.
4. Semeai
Bonnes réponses : France = 6/ ; Japon = 78%
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Ermreur : noir perd ses pierres. N1 est un point vital, mais ici
prendre 2 pierres ne suffit pas
5.Milieu de partie

Bonnes réponses : France = 8/ ; Japon = 87%
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Corect (10 pts)
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N4 connecte en 1
Suite : avec N7 noir réussit a vivre dans le coin et donc a tuer
le groupe blanc du bord ouest (forme morte). Blanc doit sauver
in extremis son groupe du bord sud (B8 a B12) et noir a le
temps de faire vivre son groupe NE avec N13.
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Si noir joue ici, blanc prend le coin SO et noir n'a pas de
teritoire en dehors du centre. C'est insuffisant (5 pts).
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6. Tesuji
Bonnes réponses : France = 6/ ; Japon = 52%
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Correct (10 pts) Suite :
si blanc essaie de résister
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Varniante Noir peut vivre ainsi, mais
(meilleure pour blanc) blanc a pu jouer 6-8 (5 pts).
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7.Vie et mort
Bonnes réponses : France = 78 ; Japon = 62%
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Noir vit: 10 pts; ko : 7 pts Suite : B6 prenden BA ;
B8 connecte en NA

8. Vie et mort
Bonnes réponses : France = 4/ ; Japon = 56%
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Noir vit: 10 pts ; ko : 7 pts

5380

528e5

3
/{

Faux (0 pt) Ko (3 pts)

9.Yose
Bonnes réponses : France = 28 ; Japon = 34%
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Correct (10 pts) Suite : blanc doit faire attention

N1en'"a"9pts;en'd" 7 pts. de ne pas mourir.

10.Yose
Bonnes réponses : France =7/ ; Japon = 73%
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Correct (10 pts) Noir est gote, mais fait un

important profit dans le coin.
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lcl noir est sente, mais si Ba, Nb(ilya 6
pis de dif férence par rapport au dia.
préoédent) ; et si Nc (noir gote), la
diftérence avec le dia. précédent est

d'un point (5 points).

Résultats du jeu-concours N°7
CLASSEMENT

1er : Stéphane POISSON — 99 pts
2éme : Alain KERBRAT — 91 pts
3éme : RENAUD / FRAY — 90 pts
4éme : Club de Besangcon — 85 pts
- 5éme : IKEDA Takuya — 76 pts
6eme : Club de Bédarrides — 73 pts
7éme : THAI Van-Chan — 68 pts
8éme : Club de Nimes (J) — 50 pts
g9eme : Club de Clermont-Ferrand — 41 pts

Partie a regarder et a commenter...
En guise de réponse
La partie publiée dans la feuille N°7 fut disputée lors du
dernier tournoi de Paris entre SHEN Guangji et ZHANG
Shutai, tous les deux VIéme Dan amateurs.
Gréce 2 l'initiative de Paul SCHMIT et de SHEN Guangji
une analyse détaillée de cette partie sera prochainement
publiée dans
Go. Revue Francaise de Go.

Le 12 & 13 décembre 1992
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Renseignements

Bernard BREMOND
Tél 7391 27 32

Les problémes du Sensei
A noir de jouer
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Probléme 3

Réponses dans le prochain numeéro de TactiGo

TactiGo

COLLABORA TEUR (-TRICE)

Contacter
Patrice FONTAINE au 55 48 90 65




